

Генеральная Ассамблея

Distr.: General 29 March 2021

Семьдесят пятая сессия

Пункт 56 повестки дня

Вопросы, касающиеся информации

Резолюция, принятая Генеральной Ассамблеей 25 марта 2021 года

[без передачи в главные комитеты (A/75/L.68 и A/75/L.68/Add.1)]

75/267. Всемирная неделя медийной и информационной грамотности

Генеральная Ассамблея,

подтверждая цели и принципы, закрепленные в Уставе Организации Объединенных Наций и Всеобщей декларации прав человека ¹,

ссылаясь на статью 19 Международного пакта о гражданских и политических правах 2 и статью 13 Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах 3 ,

ссылаясь также на свои резолюции 75/101 A от 10 декабря 2020 года, озаглавленную «Информация на службе человечества», и 74/92 В от 10 декабря 2020 года, озаглавленную «Политика и деятельность Организации Объединенных Наций в области глобальных коммуникаций»,

ссылаясь далее на свою резолюцию 75/202 от 21 декабря 2020 года, в которой признается необходимость навыков медийной и информационной грамотности у людей и приветствуется проведение 24–31 октября 2020 года Всемирной недели медийной и информационной грамотности,

приветствуя резолюцию 56, единогласно принятую 25 ноября 2019 года Генеральной конференцией Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры на ее сороковой сессии и провозгласившую

³ Там же.





¹ Резолюция 217 A (III).

² См. резолюцию 2200 A (XXI), приложение.

Глобальную неделю медийной и информационной грамотности, которая будет проводится ежегодно 24-31 октября⁴,

подтверждая свои резолюции 53/199 от 15 декабря 1998 года и 61/185 от 20 декабря 2006 года о провозглашении международных годов, а также резолюцию 1980/67 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1980 года о международных годах и годовщинах,

отмечая глобальную озабоченность экспоненциальным распространением дезинформации и ложной информации, из-за которого усиливается необходимость распространения фактологической, своевременной, адресной, ясной, доступной, многоязычной и научно обоснованной информации, и подчеркивая необходимость того, чтобы все государства-члены объединили усилия для решения проблемы дезинформации и ложной информации,

особо отмечая, что медийная и информационная грамотность необходима также для обеспечения устойчивого развития,

признавая, что существуют значительные цифровые разрывы, в том числе гендерный цифровой разрыв, и значительное неравенство в области данных внутри стран и регионов и между ними, а также между развитыми и развивающимися странами, в том числе в доступе к информации, средствам массовой информации и цифровым и коммуникационным технологиям и их использовании, и что они могут сказываться на способности государственных, частных или иных средств массовой информации и отдельных лиц распространять информацию и сообщать свои взгляды, признавая далее необходимость обеспечить разнообразие источников и свободу искать, получать и сообщать информацию и отмечая, что эти проблемы можно решать, в частности, путем повышения уровня компетентности людей, в том числе посредством обучения на протяжении всей жизни,

признавая также важность доступа к информационнокоммуникационным технологиям, в том числе подключенности к сети и развития широкополосной инфраструктуры и сервисов, особенно в условиях после пандемии, и подчеркивая необходимость обеспечить, чтобы преимущества этих технологий были доступны для всех стран,

вновь подтверждая необходимость обеспечить баланс таким образом, чтобы борьба с дезинформацией и ложной информацией способствовала свободе выражения мнений людей и их доступу к информации и не посягала на них, и отмечая, что медийная и информационная грамотность может способствовать достижению этого баланса путем повышения осведомленности и ориентации усилий на расширение возможностей людей,

 $nринимая\ \kappa\ cseedeнию\ заявление\ Председателя\ семьдесят\ пятой\ сессии\ Генеральной\ Ассамблеи,\ озаглавленное\ «Реагирование на "инфодемию" — обмен передовым опытом»,$

принимая к сведению также межрегиональное заявление об инфодемии в контексте коронавирусной инфекции (COVID-19), одобренное 130 государствами-членами, а также государством-наблюдателем и постоянным наблюдателем,

принимая к сведению далее послание Генерального секретаря к участникам конференции высокого уровня на тему «Опасность дезинформации — противодействие фальшивым новостям и охрана здоровья в эпоху постправды»,

2/4 21-04094

_

⁴ См. Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, *Акты Генеральной конференции, сороковая сессия, Париж, 12–27 ноября 2019 года*, том 1, разд. IV.

принимая к сведению Стратегию и план действий Организации Объединенных Наций по борьбе с языком ненависти, в которых системе Организации Объединенных Наций предлагается устанавливать и укреплять партнерские отношения с новыми и традиционными медиа в целях поощрения ценностей терпимости, недискриминации, плюрализма и свободы мнений и их выражения и бороться с разжиганием ненависти,

признательностью системы Организации отмечая усилия Объединенных Наций по содействию борьбе с распространением ложной информации и дезинформации, в том числе во время пандемии COVID-19, путем предоставления достоверной, своевременной, актуальной В многоязычной информации усилия, выразившиеся инициативе Департамента глобальных коммуникаций Секретариата по принятию мер реагирования на COVID-19 в области коммуникаций, в частности в кампании «Проверено», объявленной Генеральным секретарем в апреле 2020 года, и в совместном заявлении Всемирной организации здравоохранения, Организации Объединенных Наций, Детского фонда Организации Объединенных Наций, Программы развития Организации Объединенных Наций, Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, Объединенной программы Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу, Международного союза электросвязи, инициативы «Глобальный пульс» и Международной федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, озаглавленном «Борьба с инфодемией на фоне COVID-19: поощрение ответственного поведения и уменьшение пагубного воздействия ложных сведений и дезинформации»,

выражая признательность всем государствам-членам и заинтересованным сторонам, которые организовали Всемирную неделю медийной и информационной грамотности или участвовали в ее проведении,

признавая ведущую роль, которую Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, в сотрудничестве с другими специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций, играет в координации проведения Глобальной недели медийной и информационной грамотности во всем мире,

- 1. *провозглашает* ежегодную Глобальную неделю медийной и информационной грамотности с 24 по 31 октября;
- предлагает всем государствам-членам, соответствующим Организации организациям системы Объединенных Наций, другим международным организациям и гражданскому обществу, неправительственные организации и частный сектор, в рамках имеющихся у них ресурсов проводить Всемирную неделю медийной и информационной грамотности так, как они сочтут целесообразным, и при этом уделять основное внимание памятным, образовательным и информационно-просветительным мероприятиям, посвященным борьбе с дезинформацией информацией;
- 3. призывает все государства-члены разрабатывать и осуществлять политику, планы действий и стратегии, способствующие повышению медийной и информационной грамотности, и в зависимости от обстоятельств повышать уровень осведомленности, укреплять потенциал для предотвращения распространения дезинформации и ложной информации и повышать устойчивость к ним;
- 4. *призывает также* все государства-члены учитывать мнения молодежи в политике, стратегиях и инициативах в области медийной и

21-04094

информационной грамотности и активно привлекать молодежь к содействию повышению медийной и информационной грамотности;

- 5. настоятельно призывает государства-члены обеспечить, чтобы их планы, политика и стратегии по борьбе с дезинформацией и ложной информацией соответствовали принципам независимости и плюрализма средств массовой информации и праву на свободу убеждений и на свободное выражение их;
- 6. рекомендует государствам-членам, системе Организации Объединенных Наций и всем другим соответствующим заинтересованным сторонам расширять сотрудничество по вопросам медийной и информационной грамотности на глобальном, региональном и национальном уровнях при координации со стороны Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, а также укреплять коммуникационный потенциал совершенствовать медийную инфраструктуру коммуникационные технологии в развивающихся странах, прежде всего в областях подготовки кадров и распространения информации;
- 7. призывает учреждения, фонды и программы Организации Объединенных Наций расширить сотрудничество с Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры в этой области и оказывать государствам-членам по их просьбе поддержку в деле повышения медийной и информационной грамотности и проведении Глобальной недели медийной и информационной грамотности;
- 8. призывает соответствующие организации частного сектора, включая технологических посредников и платформы социальных сетей, содействовать повышению медийной и информационной грамотности в качестве одного из способов расширения возможностей всех людей и содействия цифровой инклюзивности и глобальной связности, а также оказывать помощь в борьбе с дезинформацией и ложной информацией;
- 9. просит Генерального секретаря довести настоящую резолюцию до сведения всех государств-членов, организаций системы Организации Объединенных Наций и организаций гражданского общества, с тем чтобы эта неделя отмечалась надлежащим образом.

58-е пленарное заседание 25 марта 2021 года

4/4 21-04094